


Průvodní doklad k materiálu na jednání zastupitelstva obce Brandýsek prosinec 2024
Název materiálu: Plán údržby obce Brandýsek 

Předkladatel: Ing. Pavla Schillerová, Ing, Jana Gylden, Jiří Kratochvíl, Ing. Miroslav Macíček a Ing. Leoš Reichl 
Zpracovatel návrhu: Ing. Miroslav Macíček

Předkládací zpráva: 
Údržba obce je klíčovou aktivitou pro zajištění bezpečného, funkčního a esteticky příjemného prostředí pro všechny obyvatele. Zanedbaná údržba vede k degradaci veřejných prostranství, zvyšuje riziko úrazů, snižuje kvalitu života obyvatel a v konečném důsledku vede k vyšším nákladům na opravy v budoucnu. Pravidelná a systematická údržba naopak prodlužuje životnost infrastruktury, přispívá k pozitivnímu vnímání obce a zvyšuje spokojenost obyvatel.
Důvod návrhu:
V současné době není občanům obec Brandýsek k dispozici ucelený jasný plán údržby. Pokud je k dispozici, považujeme za prospěšné, aby byl s občany sdílen. Pokud neexistuje ve formální podobě, lze předpokládat, že jeho pořízení povede k efektivnějšímu vynakládání finančních prostředků a k zlepšení péče o veřejná prostranství. Absence plánu zpravidla ztěžuje koordinaci údržbových prací, což může vést k situacím, že některé části obce nejsou udržovány v dostatečné kvalitě.
Cíl návrhu:
Cílem tohoto návrhu je iniciovat proces vytvoření či aktualizace plánu údržby obce, který bude sloužit jako základ pro plánování a realizaci údržbových prací. Plán údržby by měl zahrnovat všechny důležité aspekty údržby obce, definovat jasné postupy a odpovědnosti a měl by také umožnit efektivní plánování požadovaných zdrojů pro údržbu, ať už lidských či materiálních.
Návrh obsah plánu údržby obce:

Navrhuji, aby plán údržby obce obsahoval následující oblasti:
Popis obecního majetku: Detailní seznam veškerého majetku obce, který vyžaduje údržbu (všechny obecní komunikace včetně plochy, totéž pro chodníky, veřejné osvětlení, zeleň, budovy, dětská hřiště atd.).
Klasifikace majetku dle důležitosti: Stanovení priorit údržby na základě důležitosti majetku pro fungování obce a bezpečnost obyvatel.
Harmonogram údržby: Časový plán provádění pravidelných údržbových prací, včetně termínů a frekvence.
Specifikace údržbových prací: Popis jednotlivých údržbových činností a požadovaných standardů kvality včetně odhadu časové náročnosti
Rozpočet: Finanční plán na údržbu, včetně odhadu nákladů na jednotlivé údržbové práce.
Odpovědnosti: Jasné definování odpovědností za provádění a kontrolu údržbových prací.
Postup při haváriích: Postup pro řešení havárií a neočekávaných událostí, které vyžadují okamžitou opravu.
Monitorování a vyhodnocování: Systém pro sledování a vyhodnocování efektivity údržbových prací a plnění plánu.
Informovanost občanů: Plán údržby jednotlivých části obce (ulic, chodníku, prostranství atd…) v průběhu jednotlivých měsíců, který bude sdílen s občany.
Další kroky:
Navrhujeme, aby Rada obce pověřila Komisi veřejného pořádku a životního prostředí zpracováním plánu případně vytvořením pracovní skupiny složené ze zástupců dalších komisí která bude zodpovědná za zpracování detailního plánu. 


Návrh usnesení:  

Zastupitelstvo obce ukládá Radě obce, aby pověřila Komisi veřejného pořádku a životního prostředí zpracováním plánu údržby obce, který bude předložen zastupitelstvu v průběhu prvního kvartálu příštího roku, tj. do 31.3.2025.




